



一个产业带富一方村民

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 畅杰

“去年晒了2000多斤柿饼，算下来能赚20000多元钱！”荥阳市崔庙镇郑岗村村民郑栓看着自家的柿子挂满枝头，乐呵呵地将晒柿饼的工具擦拭一新，等待着收获的时刻。

多年来，郑岗村保留着种柿子、晒柿饼的传统，前些年由于交通闭塞、生产工艺落后，柿饼一度无人问津。在驻村工作队的帮助下，郑岗村改进种植技术和生产工艺，连续三年举办柿子文化旅游体验月活动，柿产品质量、知名度逐年攀升，群众收入大幅提升。如今，农户种植积极性迅速提高，发展连片种植柿树230余亩，修建晾晒大棚18

座，年产柿子近100万公斤、柿饼近15万公斤。

郑岗村的成功是荥阳因地制宜、因材施教、发展产业的一个缩影。近年来，荥阳市两万多名党员干部奔波在脱贫攻坚一线，深入农村、社区和联系点实地调研查找问题，以市场为导向，以资源为基础，以科技为依托，以规模经营为引领，拓宽帮扶渠道，积极探索和完善脱贫长效机制，有效地带动了贫困群众脱贫致富。

荥阳市结合产业布局和贫困村、贫困人口相对集中在南部山区、北部丘陵一带的现实，充分发挥地域特色，探索

“特色农业+精准扶贫”模式，在南部山区，发展生态休闲旅游产业、杂粮果品种植及绿色印刷包装等产业；在北部丘陵地带，推进文化旅游产业和都市型现代农业，致力打造沿黄生态农业和休闲观光旅游带，以土地流转和实现就业带动贫困人口稳定脱贫。

从“精准识别”到“精准施策”、从“输血”到“造血”，荥阳在脱贫攻坚的道路上走得愈加踏实笃定。

瞄准石榴产业项目，该市出台多项优惠政策扶持，通过“公司+基地+贫困户”的捆绑模式，实施产业化、规模化种植，形成产业连片组团效应，实现贫

困群众持续增收、稳定脱贫。省级贫困村——刘沟村人均收入2004年不足1200元，2016年达3万元。辐射带动周边广武、汜水等乡镇，形成长达15公里、面积达4万亩的河阴石榴产业带，年均产量3000万公斤，年均效益近4亿元。

依托域内古柏渡穿黄旅游区、环翠峪风景区等著名景区以及蓬勃发展的近郊游、乡村游，带动当地群众5700多人就业。同时，借助河阴石榴节、柿子文化节、樱花节等大型旅游节会活动的举办，推销绿色农产品，实现了产品畅销、农民增收。

小学生秀环保时装



报纸做的太阳帽，废旧包装材料经过简单缝制变身蓬蓬的公主裙……日前，在郑东新区祭城路街道办事处举行的环保主题活动中，该办事处的小学生们身着“盛装”，带来了一场别开生面的环保时装秀。
本报记者 覃岩峰 摄

让公平渗透每一个环节

——直击新郑十亿元工程招投标

本报记者 张立

9月1日是新郑市公共资源交易中心公众开放日，三个工程建设项目进入开标评标阶段，分别是投资10.08亿元的交通建设项目、1.5亿元的村庄垃圾收集运输项目以及中小学班班通项目。

当天，中心邀请了人大代表、政协委员、媒体记者参观。上午9时，工作人员将投标企业的标书拆封后，一一宣读标书报价、工期、质量等内容。其中竞争最激烈的是班班通项目，30多家企业参与竞标。

开标后，标书被送入设有门禁的评标区，这里设有专家休息室及多个评标室。“只有参与评标的人员可以进入，不准带手机等通信设备。”中心主任贺立军说，为确保公平，评审时，使用省财政厅提供的专家保密抽取系统，从一万多人的专家库中随机抽取，

系统自动通知，不告知评审项目。专家自行到达评审现场。

离开评标封闭区，是代理机构抽取大厅。这里向公众开放，一台类似于彩票摇号的随机抽取设备前，工作人员将每一个参与的代理机构编号乒乓球放入摇号设备，招标单位代表按动机械开关，数十个号球快速滚动，其中一个弹出。“028号。”工作人员读出编号，代理机构上前签字确认。

“抽签虽是传统老办法，却最能体现公平。”贺立军说，为了确保摇号设备不被作弊，他们购买了10套同样的摇号球，存放在财务部门的保险柜，使用时由工作人员随机领取，每次使用完毕后贴上封条，代理机构签字，半小时内存入送还。

人大代表陈明是当天参观者之一，作为一名老教师，他对整个过程的公平深感欣慰。

“升级版”伊河路农贸市场开张



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵冉文)9月4日，位于中原区秦岭路伊河路交叉口西100米伊河路农贸市场改造完成后，正式开业。

走入焕然一新的农贸市场，灯光明亮，地面干燥洁净，菜肉瓜果摆放整齐。同时，市场内还配有检测室、“追溯秤”等，让老百姓可以轻松买菜，放心买菜。

伊河路农贸市场被纳入今年农贸市场规划建设和提升改造目标任务。中原西路

街道办事处耗时近半年时间，按照“地不湿、无异味、菜安全、价公道、计量准、可休息”和“价公示、可追溯、联成网”的创建要求，严格按照标准，精心设计，紧密施工实施了改造。

本次改造，共设置猪肉区、豆制品区、蔬菜区等摊位125个，粮油区、服装区等43间。改造后的农贸市场划行规市，安装了通风装置，在各个区安装了射灯进行了亮化。

电缆社区推出“1+1公寓计划”

空巢老人分享住房 年轻人陪伴助老

本报讯(记者 刘玉娟)一位空巢老人将自己住所的部分房间，免费分享给一位大学毕业生或刚出校门的年轻人，以此解决年轻人住房困难，同时也减小老人的独居生活风险。绿东村街道电缆社区结合社区养老实际情况，近日尝试推出“1+1公寓计划”，吸引了多名空巢老人参与。

“我认为这是社区针对我们空巢老人做的一件好事儿，也是探索居民居家养老模式的一个新尝试。空巢老人在社区不止我一人，我愿意先代老伙计们尝试一下，第一个报了名！”昨日上午，在电缆社区办公室，伊河路107号院7号楼的马荣魁老先生，正在填写“1+1公寓计划”报名表，老人一边填写，一边兴奋地与社会交流。

马荣魁向记者介绍，他今年78岁了，是该院的独居老人，早年从郑州电缆厂退休，与老伴分居多年，三个孩子目前都在外地工作，其中一个还在国外生活。“我年纪大了，目前一个人生活，白天倒问题不大，主要是担心晚上一旦身体出现紧急情况，家中连个打急救电话的人都没有。”老人说，“我住的这套房子不算小，愿意将部分房间免费与年轻人分享，解决年轻人住房困难问题。”社区一位年轻工作人员称：““1+1公寓计划”使居民养老模式多样化，也是个互惠互利的东西，可谓一举两得。空巢老人愿意免费分享住房，年轻人付出陪伴，这应当是一个以爱心为前提的温暖模式。”

据电缆社区玖久社工李燕介绍，社工在长期调研中了解到，电缆社区是一个人口老龄化较为严重的社区，老年人口占社区总人口的39.6%，且多数为空巢老人。社区工作人员和社工经过多次走访，有老人提出喜欢居家养老，愿意将自己的部分住房分享给年轻人，陪伴居住。为推进社区“1+1公寓计划”安全有效落实，该社区还为此专门制定了“1+1公寓共享守则”，年轻人需提供身份有效信息和单位介绍信等，保障双方合法权益。

新密举办百日安全行车挑战赛

本报讯(记者 高凯 通讯员 申建中 方亚娟)昨日，记者从新密市了解到，该市“与安全同行·为城市添彩”百日安全行车无违章挑战赛活动正式启动，新密市一万余名驾驶员及车主报名参加。

据了解，新密市举行此次活动是为了营造文明、有序、畅通的道路环境，提倡“文明驾驶、安全出行”的社会风尚，

以规范广大驾驶员朋友的驾驶行为，树立和谐向上的良好新密形象。

新密市“与安全同行·为城市添彩”百日安全行车无违章挑战赛为期100天，参赛对象是新密市私家车、出租车的车主。参赛车辆在活动中统一在车辆后窗贴上“百日无违章挑战赛”的参赛标志，接受交警部门、记者、市民的监督。

经过挑战后，车主在100天内无交通违法行为，即有机会获得精美的礼品。截至目前，已有一万余名车主通过微信、网络等途径报名，这些参赛者将角逐最后的胜利。

该活动由新密市公安局交警大队、新密市文明办、新密市电视台等单位联合主办。



点朱砂开蒙启智，传知识教书育人。昨日，惠济区江山路第一小学举行了以“开蒙、启智、立德”为主题的一年级新生入学仪式，300多名新入学小学生和他们的家长一道参加了这场非常具有传统意义的开学仪式。
本报记者 栾月琳 摄

二七区完善机制加强干部队伍建设

练就服务群众服务发展过硬本领

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 亢春风 王霖)近日，在参加完专题培训后，二七区干部孔佑凯感受颇深：“经过培训，对全区的整体形势、发展大局有了更为清晰的认识，思路也更加清晰了。”近年来，为优化干部队伍结构，强化后备干部储备，二七区不断更新观念，完善机制，在“选”“育”“管”等关键环节大胆创新、探索实践，不断提高后备干部队伍建设整体水平。

公开选拔，扩展后备干部储量。按照重质量、结构优的原则，二七区高标准选拔后备干部，在对年龄和学历设立一定条件的基础上，重点把各单位中层副职以上的干部纳入选拔范围。2016

年6月，该区通过资格面试、素能测试在全区公开选拔60名科级后备干部。今年6月，该区又通过民主推荐、差额考察、集体研究、组织审核等方式，公开推荐247名科级后备干部。这样一来，后备干部储量达307人，其中本科以上学历278人，占比90.6%。

为提升后备干部素能，二七区围绕区域经济发展、信访问题处理、舆情应对处置、基层党建的建设等内容，采取邀请专家集中授课、封闭式专题培训等形式对后备干部进行岗前培训。同时坚持素质提升与基层历练相结合，分两批选派188名后备干部到乡镇街道、新型城镇化建设、大气污染防治、信访稳定

等工作一线进行为期1年的挂职历练，让后备干部在基层一线练就服务群众、服务发展的过硬本领。

为规范后备干部使用，二七区出台《二七区科级后备干部管理办法》，按照“定人、定岗、定责，有目标、有进度、有考核”的“三定三有”标准为每名后备干部建立项目化工作台账，实行工作纪实、业绩档案管理、定期交流走访、年度积分管理、适时差评退出，坚持每月一督查、季度一座谈、半年一点评，为后备干部管理提供制度化保障，实现后备干部动态管理、实时监督、常态考核、择优使用，确保后备干部在基层一线真练、实干、快速成长。

郑州大学继续教育学院 | 郑州报业集团 | 郑大文化 联合打造

郑大私塾课堂 中国现代私塾教育领军品牌

听兆杰讲国学

《鬼谷子》

识人之术	如何运用鬼谷子的识人术？如何避己之短，用人所长？
领导艺术	怎样建设一个优秀的团队？领导与下属的关系秘诀是什么？
商业之道	施展谋略的要领是什么？商场中如何利用自身的优势？
企业管理	为什么有些企业名噪一时？为什么有些企业家独领风骚？
生活智慧	如何把握讲话的技巧？与人相处有哪些必备法则？

课程时间：9月23-24日
讲师介绍：陈兆杰

格局商学院副院长，首席文化官，北京大学领导力研究中心副主任，民营经济研究院高级研究员，国学与企业家传承课题组组长，城市文化与经济研究学者，清华大学、浙江大学总裁班客座教授，国家行政学院特聘教授，蒙代尔国际企业家大学客座教授。

适用人群：
企业管理中出现困惑的高管领导
正在领导团队走向成功之路的企业家
业绩不理想，难以把握客户心思的创业者

报名电话：0371-56071750
授课地点：河南登封·照见山居